

海口中秋国庆假期第二天——

潮运动“破圈” 趣体验“酷爽”

□本报记者 祝勇

9月30日,由海口市旅游和文化广电体育局主办的2023海口City Run体育造梦营活动精彩继续。当天,在海口白沙门公园,线下真人猫抓老鼠互动游戏、飞盘体验、露营、乐队表演等精彩内容令人应接不暇,市民游客通过轻松、有趣、潮酷的运动欢度中秋国庆假期,感受运动带来的“快乐和自由”。

活动玩出个性化

近年来,海口体育旅游消费日渐呈现多元化、个性化的发展趋势,在传统运动之外,潮流运动吸引了更多人的目光。海口市旅文局积极探索传统运动的新玩法并发掘当下的新潮运动品类,充

分满足假期年轻人快捷的生活方式和高品质的生活追求。

小众体育“玩”入大众生活,以社交之名“动起来”。此次2023海口City Run体育造梦营活动以“体育运动社交圈”为主题,让爱好者聚在一起,交流切磋,强身健体的同时,也收获了一份欢乐心情。

当天上午,乐趣与挑战并存的线下真人猫抓老鼠互动游戏,吸引了各个年龄段的市民游客参与其中。在游戏过程中,玩家们除了提防对手之外,还要完成任务打卡。“猫”阵营的玩家们全神贯注,一旦发现“老鼠”,就立马出击“抓捕”,而“老鼠”阵营的玩家们,也密切配合,运用智慧和速度,躲避“猫”的追捕。你追我赶,激烈的角逐在场的观众欢

呼雀跃。

“我们不仅玩得很开心,而且还获奖了。因为注重策略运用和团队协作,使这个游戏变得更加有趣好玩。我们通过这个游戏,还结交到了新朋友,感觉收获满满。”海口市民沈先生说,入门门槛也成了他选择体验这项潮流运动的重要因素。

休闲娱乐两不误

近年来,飞盘运动持续走热。当天下午在白沙门公园,一群飞盘爱好者正在相互传接飞盘,一个个五颜六色的飞盘在空中划过,一个个年轻人目光追随,不时激起阵阵欢呼……

活动现场不仅开设了飞盘公开课,并在趣味飞盘游园活动上,精心设置了飞盘团队赛、飞盘九宫格、飞盘掷准等丰

富有趣的飞盘体验活动,满足各种飞盘段位及飞盘爱好者的体验需求。

“我是第一次玩飞盘,非常开心能有这样的机会可以接触到飞盘这项运动,整个过程很享受、很快乐。”来自长沙的游客李力说道。

“社交属性是潮流运动的重要特征之一。”海口市旅文局相关负责人介绍,随着全民运动的兴起,户外运动行业进入了高速增长期,为此,海口不断完善体育旅游产业,并结合社交属性,吸引更多消费者加入其中,助力小众运动“破圈”。

据悉,2023海口City Run体育造梦营活动将持续至10月5日,中秋国庆假期,每天都有不同的体育活动内容。接下来,以轨迹滑行+乐队表演为主的造梦三营活动将在云洞图书馆开展。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

(上接第一版)中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平总书记为核心的党中央

坚强领导下,传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

(上接第一版)同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变应求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。四是效率与公平的关系。中国式现代化既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平,更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。五是活

力与秩序的关系。在现代化的历史进程中,处理好这对关系是一道世界性难题。中国式现代化应当而且能够实现活而不乱、活跃有序的动态平衡。六是自立自强与对外开放的关系。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放,拓展中国式现代化的发展空间。

(上接第一版)丁晖指出,要坚持规划引领,精准编制完善村庄建设规划,科学制定产业规划,推进优势资源集约开发、深度融合,打造品牌化、高端化、个性化的乡村产业项目,形成农业特色产业与产业亮点。要优化公共服务,补齐基础设施短板,加强和创新乡村治理,持续抓好农村人居环境整治,打造共建共治共享治理格局,推动群众成为

乡村治理的参与者、乡村振兴的受益者。要带动乡村消费,引入社会资本投入、实行多元化经营模式,做足文旅融合文章,打造乡村吃农家饭、住农家屋、体验农家文化、参加农家活动等全方位消费场景,形成一村一特色、一地一亮点,大力推进农民增收致富,逐步实现和美乡村由建设向经营转变。副市长黄朝参加调研。

《地名里的海口》舞台剧精彩亮相

本报9月30日讯(记者吴雨倩)今晚,由海口市旅文局出品,海南省演艺集团旗下海口市艺术团创作演出的舞台剧《地名里的海口》,在海口湾演艺中心精彩上演。

主办方相关负责人介绍,舞台剧《地名里的海口》以地名为着眼点,将海口的历史人文、自然风貌和时代发展变迁等内容通过时空变换呈现在人们眼前,充分运用多种舞台艺术手段,展现有深度、有温度的自贸港核心区形象,弘扬中华优秀传统文化,凝聚自贸港精神风貌,丰富市民游客的精神文化生活,为城市增添标志性文旅内涵。

该剧将于10月1日15:30以及20:00在海口湾演艺中心继续上演,为更多的市民游客讲述独具魅力的海口故事。



9月30日,舞台剧《地名里的海口》在海口湾演艺中心精彩上演。 本报记者 苏弼坤 摄

文明椰城新风尚 志愿服务暖人心

本报9月30日讯(记者周慧)“双节”假期第二天,椰城处处洋溢着浓郁的节日气氛,身穿志愿马甲的志愿者们遍布海口各大景区、商圈等地,积极开展“我们的节日”主题志愿服务活动,为广大大市民游客提供志愿服务,展示椰城文明和谐的新风尚。

“‘双节’同庆,小朋友给你贴一个小贴纸吧。”“你好,请不要乱丢垃圾。”当天,志愿者们化身“文明使者”,在海口骑楼老街开展捡拾垃圾、文明劝导以及协助市民游客打卡拍照等志愿服务。大家在呼吁“文明出行,安全出行”的同时,用行动展现青春活力,用汗水成就志愿风采,更让游客感受到了海口这座城市的温暖。

此外,在海口假日海滩、海南热带野生动植物园、白沙门公园、万绿园等地,志愿者们也积极开展形式多样的主题志愿服务活动,为让市民游客度过一个文明安全祥和的假期而贡献青春志愿力量。

文明旅游



▲9月30日,在海南热带野生动植物园,家长带着小朋友与大家亲密互动。 本报记者 康登淋 摄

▲9月29日晚,海南东寨港科研观测塔“月之塔”灯光璀璨,市民游客在此登高赏月。 本报记者 康登淋 摄

▼9月30日,市民游客在海口万绿园露营观光,享受别样假日。 本报记者 石中华 摄



海口重点项目“双节”假期建设忙——双节“不停工”跑出“加速度”

□本报记者 张熙宇

9月29日,在海口江东新区起步区西侧的海控·江东广场项目建设现场,近130名工人坚守一线,水电、钢筋、土方等建设工序稳步推进。“项目东地块塔楼区域土方已开挖完成,正在进行塔楼区域垫层施工,预计11月底该区域能冲正负零。”海控·江东广场项目负责人介绍,西地块与中间地块的施工也在同时推进。

天气晴朗,秋高气爽,正是项目建设的黄金时间。记者了解到,今年“双节”期间,海口各重点项目建设不停工,建设者们赶工期、抢进度,冲刺年度目标,跑出建设“加速度”。

坚守一线忙建设

中秋节当天,在海口市市级粮食储备库项目现场,仍旧十分忙碌。“前几天的连续降雨,给项目建设造成一定影响。现在趁着天气晴好,我们正抢抓外部结构施工。”承建单位中交一航局城建分公司项目生产经理李德阳告诉记者,为确保重点项目按时间节点完工,只有抓好每一天的施工,才能把空总进度不落。

“我来自广西柳州,这个假期选择和工友坚守工地。希望尽我们的绵薄之力,能助力项目早竣工、早投用。”工人刘旭说,工地食堂不仅为工人提供月饼,中秋节当天还准备了丰盛的饭菜,让身处异乡的他们也能感受到节日的温暖。

同样在“双节”期间奋战建设一线的还有位于海口综合保税区的嘉诚国际(海南)多功能数智物流中心项目。连日来,该项目正忙着对内部二次结构展开施工,力争今年年底实现竣工交付。“假期前,我们对部分回乡工友进

行了统计,及时增补各工序施工人员,确保在假期中总体进度向前推。”中建二局嘉诚国际(海南)多功能数智物流中心项目生产经理宋子文介绍,项目整体投资比例已完成75%,为冲刺第四季度目标,项目部在节前组织了安全生产检查,力争“双节”期间各施工环节满负荷生产。

聚焦目标加劲干

一切围绕项目转、一切聚焦项目干。“双节”期间,海口各重点项目挂图作战,开足马力,确保项目按质按量高效推进。

在海口新海港和南港“二线口岸”(货运)集中查验场所建设项目现场,数百台机械设备轰鸣,2000余名工人主动放弃假期,抢抓项目建设。

“为了加快推进项目建设,项目部将施工计划精确到每一天,采用包保责任制,做到发现问题,立即解决。”中铁广州局项目技术负责人陈航介绍,该项目采用项目一工区两级管理模式,进行跳仓施工,实行“分区作战”,极大提高了项目建设效率。“项目建设中若存在难题,业主单位海口综保区管委会及时协调处理,为项目提供了全要素保障。”陈航说。

目前,我市各重点项目将进一步紧起来,各区各部门聚焦目标补短板,全面加快重点项目建设。市发改委相关负责人介绍,我市对未完成序时进度的项目,继续深入一线,现场办公帮助解决堵点难点问题;对年内计划开工的项目,主动靠前服务,做好保障,确保项目尽快开工建设;对年内仍有潜力可挖掘的项目,做好督促和服务保障工作,力争多作贡献。

海口国贸路天桥建成通行

本报9月30日讯(记者赵莎)9月30日,海口国贸路天桥正式建成通行。这将极大提高龙昆北路东西侧玉河路、国贸路一带的交通通过率,方便附近居民出行。同时,天桥梯道和坡道实现人车分流,并设置了观景平台,市民可一览城市美景。

天桥的开通,吸引了不少居住在附近小区的市民前来参观体验。“听说天桥开通了,我就想着过来看看。”来到国贸路天桥附近,市民刘阿姨急忙拿出手机记录下眼前的景象,并与亲朋好友分享这一好消息。刘阿姨家住滨海新村社区,以往出行都要绕行滨海立交桥,

如今天桥开通了,出行更方便了。

国贸路天桥项目位于国贸路与龙昆北路交叉口北侧,主桥长约88.2米,桥梁宽7至9米,梯道和坡道总长约186米。站在远处眺望整座天桥,装配式构件被铝板覆盖,遮阳棚等主体呈珍珠白色,格栅则为金黄色,造型优美且恢弘大气。

据项目建设单位海口建工集团路桥公司项目经理陈志瀚介绍,国贸路天桥开通后,龙昆北路东西侧玉河路、国贸路一带居民出行,无需再绕行滨海立交桥或者龙华路附近,行人和电动车均可过桥跨“沟”,出行更快捷。

追思英烈

9月30日,是第十个烈士纪念日。当天上午,海口各单位的党员干部、武警官兵、学校师生以及社会各界人士来到位于金牛岭公园的解放海南岛战役烈士陵园,参加烈士公祭活动,缅怀革命先烈、弘扬爱国情怀、激发奋斗力量。

本报记者 苏弼坤 摄

